



接到流调协查电话该怎么做?

要真实、准确报告相关信息,六“不会”教你辨别“流调”电话真假



河南疾控中心的专家在做流调,对病毒轨迹抽丝剥茧

自新冠肺炎疫情发生以来,有不少人都接到过来自各级疾控中心的流行病学调查(以下简称“流调”)或协查电话,很多市民积极配合;但也有市民抱有怀疑的态度,迟迟不提供信息,担心是诈骗电话,甚至拒绝接听。

11月4日,东方今报·猛犸新闻记者采访了河南省疾控中心、郑州市卫健委等部门为大家解疑:如果接到这样的电话,我该怎么做? □东方今报·猛犸新闻记者 董彩红/文图

Q1:什么是流调?

流调,全称是流行病学调查,是传染病防控中非常重要的工作。更直白地说,流调就是要搞明白:在过去每一个重要时间里,你走过的路、遇到的人和发生的事情。

流调是要弄清楚所有的可能性,尽可能细致地摸清重点人群的来龙去脉,要弄清楚从哪里来?在哪里停留?又曾去向哪里?流调就是拨开迷雾,找出真相。

Q2:流调都问啥?

河南疾控:如果你接到流调电话,可能是你近期与确诊者或感染者有过密切接触,但是你又不知道自己在哪里接触过,所以流调人员将会问你以下信息,用来追踪病毒的传播路径。

个人信息:姓名、哪里人、年龄、家庭地址、家庭成员……(不是查户口的,但问得可能比查户口还详细)

健康状况:近期可有不适,近期是否就医,既往疾病史……

疫区旅游史:去哪里旅行过,走过的路、到过的地方……

疫区居住史:老家在哪?近期是否回过老家?……

病例密切接触史:同乘旅客有谁,近距离交流居家成员、同事、同学等,周边的“吃瓜”群众也最好记清楚……

交通工具:是否乘坐飞机、火车、

汽车、轮船,车次、时间等信息……

Q3:如何判断“流调”电话的真假?

1.不会以任何理由发送二维码让流调对象扫描;

2.不会索要银行卡号、密码或验证码;

3.不会以任何理由发送链接让流调对象点击;

4.不会推销任何产品或以任何理由要求流调对象付费;

5.不会以任何理由要求流调人员加入QQ群、微信群;

6.不会以任何理由让流调对象转账和进行所谓的“资金核查”。

Q4:随着本土病例的增加,如何判断我不是密切接触者?

河南疾控:密接会由公共卫生专业技术人员进行科学判定,大家不用恐慌,做好科学防护,配合好流调工作就可。

Q5:流调电话是固定电话还是手机?

河南疾控:因情况紧急,工作人员会采取多种联系方式,有可能是座机,也可能是手机号码。

请接到电话的群众真实、准确报告相关信息,让每天拨打几百个电话的工作人员尽量减少因解释工作而浪费的时间,早一分钟排查,早一点排除隐患。

技能强国

打造有品质的职业学校

郑州市商贸管理学校: 乘势而上! 做自己人生的“工匠” 这所职校圆你匠心梦



学生在操作工业机器人

筑梦向明天 他们找准奋斗“新坐标”

经过一年的学习,首饰设计与制作专业的方永正已经可以自己设计一些小物件。平安扣、水滴、莲花……从设计到雕刻,方永正不在话下。

“最开始雕刻时手不稳,很容易雕坏。”方永正说,这时候,老师就会在旁边指导,而且每次老师发现有好的图案,也会推荐给他。

慢慢地,技能熟练的同时,他也学会了“搜集”比较酷的图案,如果发现身边有美好的东西,他一样会熟记于心,以便于运用到设计中。

工业机器人技术应用专业的赵伟豪来郑州市商贸管理学校之

前,对工业机器人认知很少,也曾一度和大多数人一样,以为工业机器人就是“变形金刚”,来到这个学校,接触了工业机器人后,赵伟豪感叹:“这不是谁都能入门就插一脚的专业,是个技术活儿。”

从机器人制图到基础加工,赵伟豪说,人手的力量是有限的,但是工业机器人经过人手操控,力量无尽。当然,对赵伟豪来说,最大的收获是让他性子越来越沉稳。

“工业机器人需要设定程序,这就需要很强的逻辑思维能力。”赵伟豪说,数据一步步传输,性子必须得稳,否则一急躁,就可能出

现数据传输错误。

每一个人都在成长,任江松和李梦园也不例外。来郑州市商贸管理学校两年,任江松懂得了连锁店经营的全套流程,也尝试了直播带货,参加了经营管理师比赛;电子商务专业的李梦园也从客服到美工、从海报制作到直播,各种体验与尝试让她体会到了开网店的技巧与不易。

对于未来,他们也都有自己的期待,方永正计划开个玉石店,赵伟豪则体会到行业人才缺失,他计划继续深造,用更高的技术为社会服务。

**打造“工匠之师”
勇当职教大潮弄潮儿**

成长,是郑州市商贸管理学校每个学生最佳的状态。每一个从这里走出去的学生除了应知应会知识技能外,还必须掌握三种特色技能才能毕业,这三种技能从传统体育技能、传统国粹技能、传统美德技能、传统文学技能等多个技能中选取,而这也将成为学生终生掌握和受益的特色技能。

这里也圆了不少学生技能报国梦想。该校庞振博同学获得第46届世界技能大赛中国选拔赛珠宝加工赛项第四名,并入选国家队,实现了河南省中职校在世界技能大赛赛项上零的突破。

郑州市商贸管理学校也为学生搭建了不少平台:与23家国际国内知名企事业单位合作,实施产教融合,与澳大利亚等院校和培训机构开展国际合作交流。此外,学校针对学生就业及升学需求所带来的人才规格差异,实施分层次、多形式的人才培养模式。

下一步,郑州市商贸管理学校将根据区域经济社会发展和学生发展需求,进一步明晰学校办学定位,探索“商贸工匠”新生代职业素养培养范式,由注重培养一技之长转变为更加注重学生全面发展,由职业教育拓展向生涯教育,提升学校吸引力,提升校企协同育人水平。

无限风光,尽在险峰。借助国家推动现代职业教育高质量发展的东风,郑州市商贸管理学校的舞台将无比广阔。①